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ОСОБЛИВОСТІ ЗАСТОСУВАННЯ АНДРАГОГІЧНОГО 
ПІДХОДУ У ПІДГОТОВЦІ ВЧИТЕЛІВ ФІЗИКИ

Історія становлення і розвитку дидактики переконливо доводить, що 
навчання повинно бути неперервним і адаптивним. Фахова підготовка вчителя 
фізики не закінчується отриманням ним диплому про вищу освіту, а 
продовжується стільки, скільки вчитель буде працювати в школі.

Рівень фізичної освіти залежить від кваліфікації вчителя і його готовності 
постійно вчитися. Ефективно організувати навчання вчителів фізики можна на 
основі використання андрагогічного підходу до цього процесу.

Застосування андрагогічного підходу вимагає ґрунтовного вивчення і 
аналізу відповідної психолого-педагогічної, науково-методичної і нормативної 
літератури з даної проблеми. На даному етапі особливої актуальності набувають 
питання вдосконалення підготовки педагогічних кадрів.

У психолого-педагогічній площині постановка питання про навчання дорослих 
повинна бути тісно зв'язана із психофізіологічними особливостями дорослої людини.

Слід відзначити, що основним методом навчання дорослих вважається 
"метод аналізу досвіду" [2]. Наявність досвіду і його використання у навчанні - 
основна відмінність у навчанні дорослих і дітей.

Згідно принципів андрагогіки, основна роль у навчанні дорослих належить 
тому, хто навчається. Андрагогіка наслідує древню формулу: топ зсіїоіае, 
зесіуіїае сіІРСтиБ - вчитися не для школи, а для життя.

Зрозуміло, що андрагогіка знаходиться у тісному зв'язку з педагогікою [1], 
але при цьому має ряд власних принципів і особливостей, які не заперечують 
педагогічних принципів і закономірностей.

Особливості застосування андрагогічного підходу у підготовці вчителів 
фізики зводяться:

1) вчителі вже мають певний обсяг особистого і професійного досвіду, через 
призму якого повинен відбуватися процес навчання;
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2) навчальний процес повинен бути направлений на практичну значимість, 
тобто у вчителів є певна прагматичність до підвищення свого професійного рівня;

3) вчителі зосереджені на безпосередньому використанні отриманих знань 
у своїй практичній діяльності;

4) значний вплив на навчання дорослих людей, у нашому випадку вчителів 
фізики, мають просторово-часові і соціальні обставини;

5) вчителі фізики для підвищення рівня професійності свідомо підходять до 
вибору освітянського продукту.

В умовах сучасної неперервної освіти вчитель фізики постійно повинен 
займатися самоосвітою. Вчитель фізики повинен бути в курсі останніх 
досягнень науки і техніки. Процеси глобалізації та інформатизації, які 
відбуваються у світі, привели до усвідомлення проблеми управління 
знаннями. У "Меморандумі неперервної освіти" країн Європи сформульовані 
основні принципи розвитку освіти дорослих, а саме: володіння базовими 
компетенціями комп'ютерної грамотності, технологічної культури, вміння 
орієнтуватися у великому обсязі інформації і т. д.

Провівши глибокий аналіз стану психологічних досліджень, особливостей 
онтогенетичного розвитку пізнавальних процесів Б. Г. Ананьєв зробив висновок, 
що "як не парадоксально, але дійсно психічна еволюція дорослої людини - нова 
проблема сучасної науки" [1, с. 50]. Для реалізації завдань освіти вчителів фізики 
потрібно вирішити ряд проблем:

1) підвищити ефективність традиційних академічних підходів у сучасній 
освіті спеціалістів як дорослих людей;

2) створити в системі навчання вузівської та післядипломної освіти сучасну 
науково-методичну базу для навчання вчителів-фізиків;

3) підготувати висококваліфікованих викладачів, які здатні навчити 
дорослих людей;

4) розробити теорію і технологію навчання вчителів фізики відповідно до 
викликів сучасності.

Фізика безумовно є лідером природознавства. Знання і компетенції, отримані 
при вивченні фізики, в тій чи іншій мірі використовуються у будь-якій спеціальності. 
Тому важливо, щоб фізична освіта здійснювалася на основі новітніх технологій 
відповідно до свого часу. А оскільки фізика - наука експериментальна і має свою 
специфіку, то неперервна освіта вчителів фізики повинна ґрунтуватися на засадах 
дидактики фізики, враховуючи всі особливості андрагогічного підходу.
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